

装防护栏修上学路 东田桃园村打造平安校园

■本报记者 庄树鸿 黄奕群
通讯员 吴双龙 文/图

“有了这条路,我们接送孩子上下学方便了许多。”“这40米长的防护栏,犹如一堵‘防护墙’,守护着我们的安全。”“这真是一项为群众办实事的好项目”……昨日是开学第一天,在南安市东田镇桃园小学校门口,不少家长为校园门口新增的防护栏以及新建的道路点赞。

记者获悉,今年来,东田镇桃园村多措并举,为学生的安全出入保驾护航,构建和谐平安的校园周边环境。

当天,记者来到桃园小学,只见校门口的斜坡增设了40米长的铁质防护栏,斜坡有两三米高,下方是一片绿油油的稻田,不远处是一条宽阔的水泥路,蜿蜒着通向各家各户。走进校园,一间间宽敞明亮的教室传来了琅琅读书声。

“桃园小学创办于1935年,先后将凤巢小学、雪峰小学、西坑小学、格头希望小学、清溪小学并入,是东田镇最偏远的小学。”桃园小学校长蔡昭墩介绍,桃园小学是典型的乡村小学,现有13个教学班,563名学生,都是来自附近的5个自然村。

蔡昭墩告诉记者,学校周边住户



桃园小学校门口安装防护栏,保障学生上下学安全。

较多,校门口就是乡村道路,还是个斜坡,村民出行、学生上下学都要经过这里。家长接送孩子的交通工具基本都是电动车、摩托车,每次上下学时段,人流量、车流量增多,容易造成交通阻塞,存在极大的安全隐患。”为了消除安全隐患,今年桃园村投入5000多元,为这段斜坡路安装了40米长的铁质防护栏。”

“人多车多,校门口时不时会发生一些剐蹭事件,还发生过村民意外掉

到坡下摔伤的事件。”村民刘文穷告诉记者,现在安装了防护栏,学生进出学校更加安全有序,极大地保障了师生及附近村民出行安全。

除了安装防护栏,今年2月,桃园村还新建了一条上房自然村至桃园小

学的道路,惠及凤巢、杏林等自然村4500多人,大大方便了学生上下学和村民出行。

记者了解到,道路没修之前,附近村民接送孩子需途经南同公路,要绕一圈才能到达桃园小学,不仅要多走1公里路,还多花费了近20分钟的时间,加上南同公路大车多,且经常堵车,出行也不安全。

正值放学时间,来接女儿的王清治告诉记者,现在村里修了这条路,真的是为村民们办了一件大实事。

“这条路以前都是村民的田地,要征迁修路,一开始村民不理解,后来经过村干部挨家挨户做工作,才完成了征地。”桃园村村委会主任王支援告诉记者,项目于今年2月开工,现在已正式投用。该路全长800米,宽3.5米,共投入14万多元,其中村民筹资8万多元。

“接下来,村里还将投入4万多元,为上房至桃园小学路安装15盏路灯,预计年底完工。”王支援表示,这将为附近村民的夜间出行提供了安全保障。



南安市城管局 开展校园周边环境专项整治

本报讯 (记者 陈江涛 通讯员 彭高星 林铭宏) 昨日,记者从南安市城管局市容中队了解到,为了迎接“开学季”,维护校园周边秩序,市容中队统筹安排、提前部署,开展校园周边环境专项整治工作。

连日来,市容中队实行多措并举,对南安一中、实验中学、第一小学等中小学校园周边加大巡查力度,严查校园周边店铺经营、人行道车辆乱停乱放、流动摊贩占道经营等不文明行为,深度净化校园周边环境。采取集中整治与专人巡查相结合的方式,在校园周边易出现占道商贩的路口,充实执法人员,实行蹲守执法,及时劝导占道经营,防止道路堵塞。

同时,安排执法人员每日定岗值守、定时巡查,及时清理校园周边乱贴乱挂和破损的户外广告,重点管控流动食品摊点、占道经营、散发小广告等违法违规行为,切实保障校园周边环境秩序和通行安全,优化校园周边环境。

行动中,执法人员共整治占道摊点37处,店外经营及门前堆物43处,规范摊点经营49处,查处暂扣乱停乱放车辆50多辆次,引导规范停车100余辆。



消防安全开学第一课

1日,南安市消防救援大队结合党史学习教育“我为群众办实事”实践活动,派出消防宣传小分队,走进南安市第二小学,开展“消防安全开学第一课”活动,为师生家长传授消防安全小常识。

本报记者 陈江涛 通讯员 林媛 林美玲 文/图

国光中学举行开学典礼 近千名优秀学子获表彰

本报讯 (记者 黄俊涛) 1日,南安国光中学4000多名师生齐聚一堂,举行2021—2022学年开学典礼,并对近千名优秀学子表彰颁奖。

升旗仪式结束后,国光中学还对该校荣获南安市“三好学生”、南安市“优秀学生干部”的28名学生,以及获

评国光中学2020—2021学年“三好学生”“优秀学生干部”“优秀共青团员”“优秀少先队员”和2020—2021学年光前学村“特别优秀学生”“优秀学生”的800多名学生进行了表彰。

此外,学校对13名光前学村特别优秀学生每人奖励2000元,对70名光

前学村优秀学生每人奖励600元;对5名同学录取于自主招生班的学生,按中考成绩第一名奖励1万元,第二名8000元、第三名6000元、第四名4000元、第五名3000元;对国光中学物理方向南安第二名的陈恺祺奖励4万元,历史方向南安第七名的潘楷韬奖励1万元。

记者了解到,2021年中考、高考,国光中学再创佳绩。2021年高考,600分以上人数达47人,物理科目组合总分南安前100名占15名,陈恺祺同学以674分居南安第二,历史科目组合总分南安前100名占21人;2021年中考,录取在高中“光前班”的人数达48人。

新闻集装箱

◆近日,美林街道党工委及美林街道志愿者服务队为辖区部分贫困学子发放助学金及开学伴手礼。此次活动共为9户贫困家庭14名贫困学子送上助学金2.5万元。

(记者 庄树鸿 通讯员 黄成贵)

◆近日,南安市公安局法制大队联合南安市公安局治安大队到南安市实验中学开展《未成年人保护法》宣传活动,引导同学们养成守法好习惯、作守法小公民,获学校师生一致好评。

(通讯员 黄少翔 记者 李贵灵)

◆昨日,记者从南安市住房和城乡建设局获悉,2020年农房抗震改造第三批补助资金按每户1万元标准,共下拨67万元。

(记者 庄树鸿 通讯员 苏含雪)

◆昨日,记者从南安市住房和

城乡建设局获悉,南安市重点改善提升传统村落保护利用项目满山红村国保单位林路厝古民居总计划投资1300万元,目前已完成投资额730万元。

(记者 庄树鸿 通讯员 苏含雪)

◆昨日,记者从梅山镇政府获悉,该镇重点项目北部电商园现代服务业聚集区项目年度计划总投资3000万元,现已完成全年投资计划85.93%。目前,项目正对原竞丰村标准厂房进行清理并对第五层结构进行改造。

(通讯员 吴晓婷 记者 黄俊涛)

◆近日,东田镇党委政府组织安排各部门下沉景区景点展开景区和非景区景点安全整治专项行动。现场指出需要整改的问题,督促景区及非景区景点及时完善安全提示、增设警示标识、备齐救生用具等设施,并重点开展消防安全、道路交通、内部防范等安全检查。

(记者 庄树鸿 通讯员 吴双龙)

2人欠债不还被曝光 成“名人”后主动还款

本报讯 (记者 李贵灵 通讯员 林瑞婷 林雅茹) “法官,我们现在把钱还了,你们能不能把我们的信息从法院微信公众号上撤下来呢?”8月30日,南安法院执行局接到一个特殊来电。

原来,这2名被执行人因买卖合同纠纷一案,被南安法院判决偿还陈某8900元及利息。但判决生效后,2名被执行人并没有如期履行,案件进入执行阶段。案件执行过程中,承办法官通过网络查控系统,了解到2名被执行人名下均无可供执行财产,于是承办法官便多次通过电话向2名被执行人进行释法析理,却因其以各种理由拖延。案件因此陷入了僵局。

为了督促2名被执行人主动履

行还款义务,该院依法将其纳入失信被执行人名单,同时将2名被执行人的信息在法院微信公众号、抖音、快手上播放,并在市区必利达大厦电子大屏幕上滚动播放扩大影响。仅仅几天时间,失信人员曝光阅读量高达3万余次,一下子成了“名人”。

刚开始,2名被执行人并不知情,直到亲戚好友和生意伙伴给他们打电话,他们才获悉,于是有了开头一幕。至此,2名被执行人一次性缴纳全部欠款,该案顺利执结。

今年以来,南安法院不断加大执行力度,充分借助微信、抖音、快手等媒体平台,全方位、多维度曝光被执行人的身份情况、案件概要等信息,进一步促使多起案件尽早执结。

南安市区河滨公园停车场启动收费

本报讯 (记者 陈江涛 通讯员 黄志裕) 昨日,南安市溪美街道河滨公园停车场如期启动收费,而体育馆和旧土地执法大队停车场推迟10天启动收费。

昨日上午10时许,记者驱车来到河滨公园停车场,发现停车场内已经停着6辆小车,停车场进出口“合一”,车辆停在闸口前,进出口的摄像头采集了车辆信息后,拦杆杆抬起。

进入停车场,记者发现车位只有泊位号,并没有地磁感应器和配套的二维码。记者将车停了10分钟后,便驶出停车场,闸口处显示屏显示“无须缴费”,栏杆杆即抬起。

城区智慧停车项目运营管理单位南安掌尚智泊科技有限公司工作人员表示,车辆进入停车场无须扫码,只有在离场时,超过免费时段,才需要扫码缴费,缴费二维码就在闸口处。

据悉,停车场计时收费采用0+3+1的计费模式,前30分钟内(含30分钟)免费;停放2小时内(含2小时)每辆次露天3元;超过2小时后每小时加收1元;24小时封顶露天15元。

此外,体育馆和旧土地执法大队停车场原定9月1日启动收费,现在因“开学季”以及体育馆开展新一轮的新冠疫苗接种工作需要,收费推迟10天,即9月1日—10日期间,车友们可继续享受免费停车服务。

英都举行光伏发电产业宣传动员会

本报讯 (记者 赖香珠 通讯员 黄小燕) 8月30日,英都镇举行光伏发电产业宣传动员会。

“目前,英都镇共有6个村建设村集体光伏发电项目,光伏发电项目增加村财收入合计40多万元,有30多户群众建设户从中获益。”英都镇乡村振兴服务中心主任戴清良介绍,下一步,英都镇将积极探索光伏产业在乡村振兴战略实施中更广泛的应用,让光伏发电项目为乡村振兴添砖加瓦。

光伏发电只是英都镇指导各村增加村财收入的一个举措之一。据了解,近年来,英都镇全面清理农村三资合同,盘活三资资产,预测可为各村增加村财收入累计700多万元。指导各村选准发展路子,谋划、实施村集体增收项目,推动紫山、仕林等7个村财薄弱村参与镇水电站技改,每村每年增收3万元以上。2020年,全镇15个村集体经济收入均达10万元,其中60%达到20万元以上。引导坂头村,大力发展种植、采摘农业,建成60亩芦柑园,村集体经济收入从2017年的0元,到2021年预计可达21万元,真正实现脱贫致富。

罗东新雨亭社区 拆除违章搭盖100多平方米

本报讯 (记者 黄俊涛 通讯员 李峰溪) 近日,在罗东镇新雨亭社区东街,不时传出了铁皮切割的声音。随着火星四射,一块块铁皮架应声倒地。

新雨亭社区主任陈伟挺介绍,新雨亭东街有4户商户店面门口搭建铁皮,影响美观。其中一户的铁棚旁边有个高压变压器,存在很大的安全隐患。为此,社区干部从8月28日开始对商铺进行入户沟通,得到了店铺负责人的支持与认可。

“我们就住在隔壁,万一变压器漏电,我们相邻两家的店面均可能出现安全事故。现在铁皮拆除后,不仅解决了大家的担忧,整个店铺也明亮了许多。”居民黄先生看到后,为店铺点赞。

当天,4户店铺的违章铁皮搭盖全部拆除,面积达100多平方米。

南安市司法局 组织开展爱心公益下乡活动

本报讯 (通讯员 张雅媚 记者 赖香珠) 近日,南安市司法局组织翔云司法所、福建正成功(南安)律师事务所,联合翔云镇卫生院、南安市图书馆等单位携手走进翔云镇头梅村开展爱心公益活动,为当地村民送去贴心的法律、医疗和书籍等民生服务。

当天,听说有义诊活动,村民们早早来到老年活动中心等候。一下车,爱心团队立即组织开展义诊咨询活动,为村民分发健康手册。镇卫生院医生耐心细致地进行内科、儿科、心脑血管、妇科等常见疾病的义诊检查,并对慢性病用药、常见疾病预防与治疗、康复理疗等相关知识进行详细讲解。

此外,为激发小朋友对传统中医药文化的探知热情,弘扬中华优秀传统文化,镇卫生院院长陈源安为大家带来一堂生动的“中医药文化”知识讲座。

当天,翔云司法所与福建正成功(南安)律师事务所还联合开展普法下乡活动,结合农村生活中的方方面面,通过讲通俗易懂的小故事、幽默互动问答的形式,为村民和学生带来了一场精彩的“民法典”讲座。

义诊活动和普法活动结束后,南安市图书馆爱心团队分组携带书籍、文具等礼物走进头梅村留守儿童家庭进行关爱慰问,与孩子们一起阅读,共享美好时光。